

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 218 (15353)

Суббота, 11 ноября 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.



Письмо в номер

Секрет живучести

БЮРОКРАТИЧЕСКИХ МЕТОДОВ УПРАВЛЕНИЯ

МНОГО тратим словесной руды для ликвидации бюрократических отношений и до обидного мало делаем практического для упразднения самого бюрократа.

А ведь бюрократ практически сидит в каждом из нас, он в стиле и методах работы, порожденных нами же, если хотите, самой нашей системой хозяйствования.

Пути сообщения, в частности железнодорожные — кровеносные артерии государственного хозяйства. Во все времена взаимоотношения железнодорожников и клиентов были простыми и обиодолголезными. Железная дорога «возила» грузы, грузоотправитель или грузополучатель получал или отправлял свой груз и выплачивал за услуги деньги.

Основным документом

стало несколько иначе. Теперь грузоотправитель, даже имея погрузочно-разгрузочные возможности, обязан отвозить так называемую пересыпочную накладную на станцию железной дороги, куда поступил его груз. Что такое и для чего, знает лишь тот, кто все это выдумал. А тот, кто получает груз или намерен получить его, приобрел, сам того не желая, массу дополнительных хлопот: хождение, разъезды, траты времени на получение этой деловой бумаги, без которой дальнейшие его взаимоотношения с железной дорогой попросту блокируются. И даже если груз уже получен владельцем, а вагон вычищен, вымыт и готов к дальнейшему использованию, без сего документа вагон обречен. Обречен на простой, а

та, как известно, — весьма емкий потребитель подвижного состава. И часто, кстати по вине самих железнодорожников, на пути шахты попадают наряды со «здоровыми» и «больными» вагонами. До недавнего времени все это не вызывало никаких осложнений. По мере накопления таких больных вагонов железнодорожники без каких-либо экипажей забирали их и отправляли куда надо на ремонт. Теперь, чтобы отправить больные вагоны, нужна пресловутая пересыпочная накладная, которую с пеной у рта и зубным скрежетом должен представитель шахты вытряхивать на железнодорожной станции, в данном случае — Прокопьевск. А между прочим, после шахты имени Дзержинского и его пути — это пути примыкания МПС обделать его — пар-



МАШИНИСТ подземных установок А. М. Батрушкин и забойщик пятого разряда А. Я. Мочалов работают в одной смене в комплексной бригаде Евгения Кулешова на седьмом участке шахты имени Дзержинского. Это специалисты высокого класса, кадровые рабочие.

А. М. Батрушкин всегда вовремя позабочится, чтобы сделать заявку на порожник, выгрузку угля, проверит работу механизмов.

А. Я. Мочалов — звеньевой.

С начала года у коллектива участка на сверхплановом счету 5417 тонн угля и 189 метров горных выработок.

Фото Н. Бабаринского.

НАИБОЛЬШИЙ интерес у зарубежного гостя, радиожурналиста по основной профессии, Р. Нойдака вызвали проблемы, касающиеся вопросов здравоохранения. Нойдак отметил, что он хотел бы знать, как снабжаются наши больницы, из чего складывается их бюджет, могут ли они сами закупать оборудование за границей, насколько развита в области фармакология, какие медикаменты необходимы прежде всего?

— Я понимаю, что лозунг «Все блага — для всех» нереален и утопичен, — сказал он, обращаясь к членам рабочего комитета. — И все же мы решили организовать помощь для советских людей, живущих в Прокопьевске. Десять грузовиков, которые мы собираемся отправить, — наш первый шаг к тесному сотрудничеству. Но мы хотим не просто отправить гуманитария — и все. Нам

нашим гостем в эти дни стал председатель комитета пожертвований «Кап Анамур» Р. Нойдак (ФРГ)

важно знать конечный результат — кому они помогли.

Тогда второй конвой (так он называет контейнеры с грузом) уже будет иметь определенное содержание, исходя из результатов первого.

Прошу Нойдака немного рассказать об организации, которую он представляет:

— В ФРГ комитет «Кап Анамур» пользуется большим авторитетом, — говорит Нойдак. — В комитете почти все медики, и существует он только на личные пожертвования граждан. Его девиз «От народа к народу». Мы не госу-

дарственная организация, и поэтому мы можем, как авангард, идти вперед и помогать тем, кому хотим. Но комитет в контакте и с правительством страны, и мы могли бы попытаться сделать нашу помощь более целенаправленной.

Лет 10 мы помогали Африке решать проблемы здравоохранения, правда, это легко было делать, так как там нет никаких социальных построек. К сожалению, пока отношения между нашими государствами не такие ясные, поэтому нам необходимо получить официальное письмо, что рабочий комитет

все времена взаимоотношения железнодорожников и клиентов были простыми и обходительными. Железная дорога «возила» грузы, грузоотправитель или грузополучатель получал или отправлял свой груз и выплачивал за услуги деньги.

Основным документом взаимоотношений были товарно-транспортная накладная со всеми привычивающими деловому документу атрибутами плюс взаимоуважение. С недавнего времени все

лучение этой деловой бумаги, без которой дальнейшие его взаимоотношения с железной дорогой попросту блокируются. И даже если груз уже получен владельцем, а вагон вычищен, вымыт и готов к дальнейшему использованию, без сего документа вагон обречен. Обречены на простой, а клиент — на штраф за перепростой. Такова новая схема. Упрощает ли введение данного документа наши деловые взаимоотношения?

Пример второй. Шах-

тужия пресловутая пересычная накладная, которую с пеной у рта и зубным скрежетом должен представитель шахты выправлять на железнодорожной станции, в данном случае — Прокопьевск. А между прочим, после шахты имени Дзержинского и его пути — это пути примыкания МПС, обслуга его — персонал МПС.

Живучий борократ, как Кащей бессмертный! К. БАШКИРОВ, дежурный по шахте имени Дзержинского.

Извещения

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ отдел горкома партии приглашает всех желающих на дискуссионную трибуну по проблемам совершенствования политической системы в условиях перестройки.

В разговоре примут участие партийные и советские работники. Встреча состоится 15 ноября в 15 часов в зале заседаний ГК КПСС.

14 НОЯБРЯ в зале ДНТИ состоится сбор делегатов IV областной конференции союза трудящихся Кузбасса, которая состоится 18 ноября.

Начало сбора в 10 и 16 часов.

ГОРОДСКОЙ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ.

В рабочем комитете

«Кап Анамур» — СИМВОЛ ПОМОЩИ

Прокопьевска просит оказать помощь.

— Мы даже можем прислать сюда врачей, если в этом есть необходимость, — добавил он, — хотя я слышал, что в Советском Союзе достаточно медицинского персонала.

Хотелось бы уточнить, что конкретно будет находиться в поезде помощи, — спросила у г-на Нойдака присутствовавшая при беседе заместитель заведующего горздравом Н. П. Камзычакова.

— Немного это зависит и от этого визита, — ответил гость. — Первый конвой — это демонстрационная

акция, нежели благотворительная. Мы хотим показать населению, что они не одни — о них помнят и знают, как и в чем люди нуждаются. Десять машин — это будет груз с продуктами, игрушками и лакомствами для детей на рождественские праздники.

Но, как я уже убедился, это не та помощь, которая нужна. Нужно длительное сотрудничество, чтобы улучшить общее состояние дел. Помочь встать на ноги медицине Кузбасса сложно, потому что для этого, я считаю, нужно изменить структуру. Конечно, можно было бы конкретно по-

мочь одной больнице, но, по-видимому, до тех пор, пока система централизации, наши усилия — только заплатки на вашем здравоохранении.

На прощание я попросил объяснить мне значение слов «Кап Анамур». Ведь именно так называется благотворительный комитет, который он возглавляет.

Так называлось одно спасательное судно, которое помогло сохранить жизнь около 11 тысячам человек. Название судна стало для всех людей ФРГ символом помощи, сказал Р. Нойдак.

С. ДЕНИКИНА.

18 СЕНТЯБРЯ 1934 года газета «Забой», предшественница «Шахтерской правды», вышла с портретом В. М. Молотова. В кратком официальном сообщении говорилось, что прибывший 17 сентября в Прокопьевск председатель Совета Народных Комиссаров осмотрел город, спустился в консовую шахту имени Сталина, посетил квартиры, а вечером выступил на слете горняков-ударников с докладом о внутреннем и международном положении.

Вроде бы все. Но за рамками сообщения оставалось неотмеченным одно важное происшествие.

По дороге к шахте случилась авария. Перепутались сопровождающие Молотова председатель крайисполкома Грядинский и секретарь горкома ВКП(б) Курганов, трухнула охрана, перепугалась и водитель машины — Валентин Арнольд, начальник местного гаража.

Больше не за себя — за высокого гостя. Как же так: доверили — и вдруг в грязь лицом!

Выдержку и хладнокровие проявил лишь сам Молотов. Отряхнувшись, он велел ехать дальше, не нарушая намеченнего графика, по которому главе правительства полагалось посетить несколько квартир «простых рабочих».

Случай привёл его в квартиру, где на вопрос: «Кто здесь живёт?» — ему ответили:

— Арнольд.. Тот самый водитель, который вас сегодня хорошенько тряхнул.

Молотов попадил по головкам ребят, кивнул, сказал, чтобы этому происшествию не придавали особого значения и не беспокоили водителя.

Предсвинаркома, конечно, авторитет, но на

в гараже». Бери, хватай, суди!

Исчезали друзья, соседи, знакомые. Все догадывались, кто за ними приходил, кто уводил, но вслух не высказывались. Боялись. Каждый ждал своей очереди.

Очередь для Валентина подошла 6 сентября 1936 года.

— После работы, — вспоминает Александра Васильевна, — он задержался на курсах шоферов. К таким задержкам я уже привыкла, но вот уже и ночь наступила, и полночь прошла, а мужа

Согласитесь, обвиняемый не был ординарным человеком. Еще во время процесса «Правда» смачно писала: «Троцкисты и германские диверсанты, используя международного проходимца шпиона Арнольда-Васильева, этого персонажа из уголовного романа, организуют покушение на тов. Орджоникидзе, а затем на тов. Молотова».

Откуда такое обвинение, какие обстоятельства послужили для него, ведь по просьбе самого Молотова бюро горкома партии 27 февраля 1935 го-

тоска по родине. Финляндия в то время отошла от России, поэтому решил ехать в Сибирь, где организовалась Автономная Индустральная Колония «Кузбасс». Работал переводчиком, управлял лабораторией химзавода, заведовал транспортом. Здесь, в Щегловке, и женился на деревенской девчушке, вскоре стал счастливым отцом двух сыновей.

В семье жила также старшая сестра жены с тремя ребятишками.

В общем, счастья — выше глаз, и пишу об этом без иронии, а с ува-

се В. Арнольд так описывает события:

— Я подал машину к экспедиции. Место, в котором я должен был следить аварию, я знаю хорошо: это около подъёма на шахте № 3. Там имеется закрутление, на этом закрутлении имеется не ров, как называл Шестов, а то, что мы называем откосом — край дороги, который имеет 8—10 метров глубины, падение примерно 90°. Когда я подал машину к поезду, в машину сели Молотов, секретарь райкома Курганов и председатель

в стране и во всем мире, что все идет по закону и никаких нарушений не было и нет.

— Как Арнольд выполнял задания, полученные им от Шестова и Черепухина? — спрашивал Казначеев. — Шестов говорит, что когда это задание давалось, то от Арнольда требовали самоожертвования. Арнольд дал твердое обещание посвятить собой. На самом деле, как мы знаем по материалам дела, как это совершенно правильно отметил тов. Вышинский благодаря трусости Арнольда и благодаря тому, что в нем проснулся инстинкт самосохранения, он не решился провести до конца это гнусное задание. Террористический акт, и счастью всего советского народа, не был совершен! В трусости Арнольда, в том, что он в обоих случаях пытался обмануть троцкистскую организацию, в значительной степени нужно искать причину того, что эти гнусные акты не были совершены! Арнольд по этому моменту дает, мне кажется, искренние показания, ибо никаких других мотивов, которыми бы он руководствовался, мне кажется, и предложить нельзя.

«Я, как никогда в жизни, испугался... Я не хотел умереть или остаться калекой». Вот мотивы, которые руководили им в этот момент!.. Уликами ситуация совершенно исчезла, мне кажется, и предложить нельзя. «Я, как никогда в жизни, испугался... Я не хотел умереть или остаться калекой». Вот мотивы, которые руководили им в этот момент!.. Уликами ситуация совершенно исчезла, мне кажется, и предложить нельзя.

Зашитник не сомневался. Но вот казус: никто на месте происшествия, кроме Арнольда, не был. О самой аварии Пятаков, Муралов и Шестов знали только понаслышке. Никакой технической экспертизы не проводилось. Не было и свидетелей: ни Грядинского, ни Кургана, ни... Молотова.

Очерк

Борис АНТОНОВ

Дело было в Прокопьевске

все нет и нет. Заволновалась я. В окно заприглилась. Смотрю, чужие идут. Смело идут, напористо. Никаких документов не предъявили, начали обыск. Искали даже в банках с вареньем.

Что искали, не говорили. Ничего не нашли. Ушли злыми, недовольными. На следующее утро раздался звонок. Я сняла трубку. Мне велели срочно прийти на вокзал с вещами для мужа. Прибежала я на вокзал, увидела своего Валентина.

Внешне он спокойно выглядел, а что в душе творилось, не знала. Отдала «Известия ЦК КПСС»,

да пересмотрело дело Арнольда и сняло с него выговор.

В поисках ответа пришлось покопаться в архивах, написать письма родственникам (тогда-то я и узнал об Александре Васильевне и ее племяннице Лидии Ивановне, которую Молотов потребовал по головке), а также еще и еще раз перечитать стенограмму процесса, которая стала моей настольной книгой. Многие дали и материалы комиссии Политбюро ЦК КПСС, только что опубликованные в журнале «Известия ЦК КПСС».

зажением и восхищением щедрой душой человека.

ПРОЦЕССОВ была масса, но самыми промкими были процессы «Объединенного троцкистско-зиновьевского центра», «Параллельного антисоветского троцкистского центра» и «Антисоветского правотроцкистского блока».

После первого процесса расстреляли Каменева и Зиновьева, но остались еще Бухарин и Рыков. Сталин решил расправиться с ними с помощью Пятакова, Радека,

краевого исполнительного комитета Грядинский... Мне сказали, чтобы я ехал на рабочий поселок по Комсомольской улице. Я поехал. Когда я стал только выезжать с проселочной дороги на шоссейную, внезапно на встречу мне летит машина.

Тут думать мне было некогда, я должен был совершил террористический акт. Смотрю, вторая машина летит мне навстречу. Я тогда понял, что Черепухин, значит, мне поверили — послал вторую машину. Я думать долго не мог. Но я испугался. Я успел по-

— Арнольд... Тот самый водитель, который вас сегодня хорошенько трахнул.

Молотов погладил по головкам ребят, кивнул, сказал, чтобы этому проишествию не придавали особого значения и не беспокоили водителя.

Предсновнаркома, конечно, авторитет, но на всякий случай бюро Прокопьевского горкома партии объявило Арнольду выговор, записав в протоколе:

«Суть дела: во время управления машиной, в которой вез тов. Молотова, допустил халатное отношение в управлении машиной и поэтому заехал в канаву и свалил машину».

Арнольд считал, что легко отдался, и всячески успокаивал жену, Александру.

Но тревога, раз поселившись в женской душе, уже никогда не покидала ее.

После 1 декабря, когда в Ленинграде убили С. М. Кирова, заволновался и Валентин. Газеты разрывались от крика, призывая народ к бдительности, к поискам заговорщиков, вредителей и террористов.

ИЗ ПРОКОПЬЕВСКА
Арнольды переезжают в Анжерку. Смену места жительства расценили потом как заметание следов. В Анжерке он сюда становится начальником гаража. Машин мало — 30 штук. Половина простояивает из-за частых поломок и нехватки горючего. К тому же шоферы, вчерашние крестьяне, согнанные с земли, с трудом привыкают к технике.

Как ни бился Арнольд, а дисциплину в гараже не мог наладить. То пьяница, то прогулы. Городская газета хорошенько пропесочила его. Один заголовок чего стоит: Преступная халатность

ничего не нашли. Ушли злыми, недовольными. На следующее утро раздался звонок. Я сняла трубку. Мне велели срочно прийти на вокзал с вещами для мужа. Прибежала я на вокзал, увидала своего Валентина. внешне он спокойно выглядел, а что в душе творилось, не знала. Отдала я ему одежду, обувь. Он говорит: «Не волнуйся ничего особенного. Разберутся — выпустят». Больше я своего мужа не видела.

Александре Васильевне сейчас за восемьдесят, но эти годы хорошо врезались в память, до мелочей. Помнятся даже отдельные фразы, слышанные тогда.

Пошла я в городской, но там мне ничего конкретного не сказали. Предупредили только с усмешкой: «Если спросит кто-нибудь об Арнольде, скажи: мой муж — бродяга».

ВЕРСИЯ о бродяжничестве возникла не зря. Ее хорошо разработали следователи, она, громко оживляя зал, прозвучала и на суде.

Вышинский. Подсудимый Арнольд, как ваша настоящая фамилия?

Арнольд. Васильев.

Вышинский. А имя, отчество?

Арнольд. Валентин Васильевич.

Вышинский. Почему вы называете себя Валентином Вольфридовичем?

Арнольд. Когда я в Америке принимал гражданство, то по документам числился Аймо Вольфриди.

Вышинский. Вы американский гражданин или советский?

Арнольд. Сейчас советский.

Вышинский. А в Америку попали советским гражданином или американским?

Арнольд. Я туда попал финским.

ище Лидии Ивановне, которую Молотов потерпал по головке), а также еще и еще раз перечитать стенограмму процесса, которая стала моей настольной книгой. Многие дали и материалы комиссии Политбюро ЦК КПСС, только что опубликованные в журнале «Известия ЦК КПСС».

Вот какая рисуется картина.

Родился Арнольд в Петербурге в 1894 году. Мать с отцом вместе не жили. Когда мальчику исполнилось всего десять месяцев, мать отправила его к своему отцу в Выборг. Вскоре родителей не стало. Умер и дед. Опекуном и наставником стал дядя.

Выборг — город портовый. Здесь и финны, и норвежцы, и англичане, и немцы. Здесь большие корабли, и крылатые парусники, а тот, кто живет у моря, обязательно мечтает о дальних, более счастливых странах.

Валентин быстро усваивал чужие языки и привычки, не гнушаясь тяжелого матросского труда, привык к лишениям. Общение со скандинавами приучило к спокойствию, неторопливости и выдержке.

Чтобы побывать в Германии, Японии, Швеции, Англии, в обеих Америках, он нанимался юнгой, матросом и кочегаром на пароходы и парусники.

ПРИ ПОЕЗДКАХ волей-неволей приходилось менять паспорта, а с ними и фамилии. Он был Карлом Раском, Аймо Кюллененом, Арнольдом, Арнольдом — Васильевым.

В Америке служил в армии — так легче было найти работу. Но был не строевиком, а инструктором по автоделу, которое хорошо освоил еще в Германии.

Когда перевалило за двадцать пять, пришла

трага», «Параллельного института советского троцкистского центра» и «Антисоветского правотроцкистского блока».

После первого процесса расстреляли Каменева и Зиновьева, но оставались еще Бухарин и Рыков. Сталин решил расправиться с ними с помощью Пятакова, Радека, Сокольникова и Серебрякова. Надо было доказать, что они заправляли «Параллельным центром», идеальным вдохновителем которого был сам Троцкий.

Вышинский вместе с Ягодой и Ежовым приняли задание к исполнению. Усердие, как известно, было проявлено не по разуму, и оба наркома внутренних дел потом сами попали под каток репрессий.

Не буду говорить, как создавалось дело о вредительстве, о диверсиях, о шпионаже, не буду писать о главных обвиняемых Пятакове, Радеке, Сокольникове и Серебрякове, потому что сегодня интересует судьба простого, далекого от высокой политики человека. Сидел он, Валентин Арнольд, на одной скамье с теми, кто делал революцию, защищал ее, а потом, по утверждению государственного обвинителя, Андрея Януарьевича Вышинского, предал ее.

В показаниях Ю. Л. Пятакова, К. Б. Радека и других обращает на себя внимание то обстоятельство, что «Параллельным центром» будто бы было «создано» значительное количество террористических групп в различных городах СССР, в том числе и в Кузбассе.

По созданной следователями версии В. Арнольд объявляется «боевиком», которому было поручено совершить покушение на В. М. Молотова.

На московском процес-

ссе. Но вот извес: никто на месте происшествия, кроме Арнольда, не был, о самой аварии Пятаков, Муралов и Шестов знали только понаслышке. Никакой технической экспертизы не проводилось. Не было и свидетелей: ни Грядинского, ни Кургanova, ни... Молотова.

Казначеев упомянул не об одном покушении, а о двух: на Молотова и на Орджоникидзе. Второе покушение вызывает еще большее удивление, так как оно, по словам Арнольда и Вышинского, должно было произойти в 34-м году. Арнольд подробно расписывает, как Орджоникидзе вместе с Энхе сели в машину, как он вез их по городу, как он должен был совершить аварию, но... побоялся.

Другой обвиняемый — А. Шестов, крупный хозяйствственный руководитель, добавил:

— Арнольд был заведующим гаражом. Он опытный шофер. Причем, как мне говорил Черепухин, он даже предусматривал дополнительную пестраховку. Она заключалась в том, что если почему-либо Арнольд сдрейфит, вторая грузовая машина, идущая на встречу, должна ударить в бок легковую машину, так что обе машины должны были полететь в овраг.

— Действительно, Арнольд вез Молотова, — продолжал Шестов, — повернул руль и тем самым дезориентировал тяжелую машину, которая проскочила в надежде, что Арнольд попал в овраг. На самом деле он, хотя и повернул руль в овраг, но повернул недостаточно решительно, и ехавшая сзади охрана сумела буквально на руках подхватить эту машину. Молотов и другие сидящие, в том числе и Арнольд, вылезли уже из опрокинутой машины.

Следователям пришлось здорово поработать, чтобы свести концы с концами, потому что о покушении говорили и Пятаков, и Муралов, и Шестов, и сам Арнольд, и защитник Казначеев.

Не удивляйтесь. Были, были защитники на громких процессах. Были для того, чтобы убедить всех

встречу мне летят машины. Тут думать мне было некогда, я должен был совершить террористический акт. Смотрю, вторая машина летит мне навстречу. Я тогда понял, что Черепухин, значит, мне не поверил — послал вторую машину. Я думать долго не мог. Но я испугался. Я успел повернуть в сторону, в ров, и в этот момент меня схватил Грядинский и сказал: «Что же ты делаешь?»

Казначеев упомянул не об одном покушении, а о двух: на Молотова и на Орджоникидзе. Второе покушение вызывает еще большее удивление, так как оно, по словам Арнольда и Вышинского, должно было произойти в 34-м году. Арнольд подробно расписывает, как Орджоникидзе вместе с Энхе сели в машину, как он вез их по городу, как он должен был совершить аварию, но... побоялся.

Я ПРОВЕРИЛ все доступные мне документы, но нигде не нашел подтверждения тому, что Орджоникидзе в 34-м году приезжал в Кузбасс. Он был в 33-м году, об этом много написано, об этом говорят мемориальные доски, но в 34-м, весной...

На одном из допросов в Верхне-Уральской тюрьме, 10 июня 1938 года, Арнольд заявил:

— ... Во время следствия в Новосибирске следователем мне было заявлено: «Нам известно, что вы из себя представляете, и мы располагаем достаточным материалом, чтобы обвинить вас в шпионаже, но сейчас мы тебя обвиняем как участника террористической организации и других показаний не требуем, выбирай, кем хочешь быть: или шпионом, или террористом?». На поставленный передо мною вопрос я ответил, что являюсь участником террористической организации и обязуюсь дать показания...».

(Окончание следует).

Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильм.
 9.05 «Неру». Фильм 1-й.
 10.10 «Курьер». Художественный фильм.
 11.35 Духовой оркестр ДК «Новатор».
 11.50 Телесериал.

15.30 Концерт.
 16.15 Религия и общество.
 16.45 О III Всесоюзном фестивале народного творчества.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 17.15 «Детский час» с уроком французского языка.
 18.15 «Ступень к Парнасу».
 18.30 «Что может кооператив».
 19.00 Мультфильм.
 19.40 «Филер». Художест-

венный фильм.
 21.00 Время.
 21.35 «Неру». Фильмы 2 и 3-й.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15, 11.20 «Хождение Ерофея Хабарова».
 8.30, 9.30 Физика. 10-й класс.
 9.00 Итальянский язык.
 10.00 «Наш сад».
 10.30, 11.35 Литература. 11-й класс. А. А.

Блок.
 11.05 «Это волнует мир».
 12.10 «Без страха». Художественный фильм с субтитрами.
 13.40 Телефильм.
 14.40 «Служу Советскому Союзу!».
 18.00 «Автопортрет. Рудольф Хачатрян».
 18.30 Живопись Н. Андронова.
 18.55 «Свет и тепло Ново-камеровской ТЭЦ».

19.05 Исцеление по телевизору.
 19.35 Выступление секретаря облисполкома Н. И. Агеева.
 19.55 Спокойной ночи, малыши!
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
 17.00 Новости.
 17.10 «Свадьба с приданным». Художественный фильм.
 19.10 Международная благотворительная программа.
 19.57 Спокойной ночи, малыши!
 20.10 Играют В. Спиваков (скрипка) и Б. Бехтерев (фортепиано).

ВТОРНИК

14 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильм.
 9.05 «Неру». Фильмы 2 и 3-й.
 11.05 «Детский час» с уроком французского языка.
 12.05 Час научно-популярного кино.

13.05 Встреча с В. Ковтуном.
 15.30 Всероссийский молодежный фестиваль народов Севера.
 15.55 Документальный иные фильмы.
 16.50 «Перечитывая Ленина».
 17.35 «Хор плюс мы».
 18.25 «Завод у моря».
 18.45 Сегодня в мире.
 19.00 Молодежный вестник.
 19.35 «Карманый театр».

21.00 Фильм-спектакль.
 21.35 МВД СССР сообщает.
 21.45 «Американская провинция». Документальный фильм.
 22.45 Сегодня в мире.
 23.00 Концерт.
 23.20 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — ЦСКА.

8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15, 11.15 «Подвиг Семена Дежнева».
 8.35, 9.40 Этика и психология семейной жизни. 10-й класс.
 9.00 Французский язык.
 9.30 Мультфильм.
 10.05 Французский язык.
 10.35, 11.35 Биология. 6-й класс.
 10.55 Мультфильм.
 11.05, 17.00 Новости.
 11.55 «Восточный дантист».

Художественный фильм.
 14.05 «Рыковы». Документальный фильм.
 14.40 Ритмическая гимнастика.
 17.10 «Голубой карбункул». Художественный фильм.
 18.20 «Выбор». Экология, право.
 19.15 «Шаг за горизонт». Информационный след.
 19.45 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Мультфильм.
 20.15 «Пульс». Спецвыпуск.
 21.00 На сессии Верховного Совета СССР.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

18.20 Мультфильм.
 19.30 Ритмическая гимнастика.
 19.00 Концерт.
 19.45 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Спортивная программа.

СРЕДА

15 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «120 минут».
 8.35 «Карманый театр». Фильм-спектакль.
 10.00 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — ЦСКА.
 12.00 «Хор плюс мы».
 12.50 VIII Международный фестиваль «Радуга».

15.25 Песни и танцы народов СССР.
 15.55 Наука: теория, эксперимент, практика.
 16.40 Музыкальная сокровищница.
 17.25 Телесериал о трех днях самоуправления в школе № 133 г. Перми.
 17.45 «Детский час» с уроком английского языка.
 18.45 Сегодня в мире.

19.00 Маленький концерт.
 19.15 Это вы можете...
 19.45 Литературно-художественный видеоканал.
 21.00 Время.
 21.30 «Американская провинция». Фильм 2-й.
 22.30 «Жемчужины классического оперного творчества» (ЧССР).
 23.15 Сегодня в мире.
 23.30 Телесериал.
 01.00 Футбол. Отборочный

матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Турции.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15, 11.15 «Подвиг Геннадия Невельского».
 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.
 9.05, 10.05 Немецкий язык.
 10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
 11.05, 17.00 Новости.

12.05 «Ах, водевиль, водевиль...». Художественный фильм.
 13.10 «Пора узнать и полюбить Русь».
 13.40 «О войне интернационалиста К. Ташматове».
 17.10 «Мир вашему дому». Художественный фильм. 1-я серия.
 18.15 «Будем здоровы». Документальный фильм.
 18.40 «Встречи в музыкальной гостиной».

19.25 «Шаг за горизонт».
 19.45 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 Концерт.
 20.15 «Пульс». Спецвыпуск.
 21.00 На сессии Верховного Совета СССР.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

18.15 Телесериал.
 19.15 Фильм-концерт.
 19.45 Спокойной ночи, малыши!
 20.00 На сессии Верховного Совета СССР.

ЧЕТВЕРГ

16 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.30 «120 минут».
 8.35 Телемост «От столицы к столице». Встреча депутатов Верховного Совета СССР и членов конгресса США.
 10.35 Футбол. Сборная СССР — сборная

Турции.
 12.15 «Детский час» с уроком английского языка.
 13.15 «Вокруг света».
 15.35 Документальный иные фильмы.
 16.15 «Открытый рояль».
 16.45 «Телезко».
 17.15 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше». «50x50».

21.00 Время.
 21.35 Актуальное интервью.
 21.45 «Американская провинция». Фильм 3-й.
 22.45 Современники о Леониде Когане.
 23.25 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15, 11.15 «Российские колумбы».
 8.35, 9.35 Природоведение. 5-й класс.

8.55, 9.55 «Не предам Херсонеса».
 9.05 Испанский язык.
 10.05 Испанский язык.
 10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.
 11.05 Новости.
 12.05 «Туман». Художественный фильм.
 13.15 Телесериал.
 13.45 Фильм — концерт с участием театра «Лицедеи».

14.55 «Марковские вечерики».
 17.00 Новости.
 17.10 «Мир вашему дому». 2-я серия.
 18.15 Мультфильм.
 18.35 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома.

21.25 «Теперь пусть уходит». Художественный фильм.
 22.25 Новости.
 23.25 «Наши сады».

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

18.15 «В мастерской художника».
 18.45 Вечер с Д. Самойловым.
 20.00 Спокойной ночи, малыши!
 20.15 Информационная программа.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.30 «120 минут». 8.35 Телемост «От столицы к столице». Встреча депутатов Верховного Совета СССР и членов конгресса США. 10.35 Футбол. Сборная СССР — сборная	13.15 «Вокруг света».	15.35 Документальные фильмы.	22.45 Современники о Леониде Когане.	10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.	18.15 Мультфильм.	2-я серия.	23.25 «Наш сад».
	16.15 «Открытый рояль».	23.25 Сегодня в мире.	11.05 Новости.	12.05 «Туман». Художественный телефильм.	18.35 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома.	18.15 «В мастерской художника».	18.15 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома.
	16.45 «Телезко».	17.15 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше». «50x50».	13.15 «Телевидение».	13.45 Фильм — концерт с участием театра «Лицедеи».	18.40 Наша почта.	18.45 Вечер с Д. Самойловым.	18.45 «Телевидение».
	17.15 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше». «50x50».	18.45 Сегодня в мире.	8.00 Утренняя гимнастика.	14.15 Документальный фильм.	19.10 На своей земле.	20.00 Спокойной ночи, малыши!	18.45 «Телевидение».
	19.00 Телемост «От столицы к столице».	19.00 Телемост «От столицы к столице».	8.15, 11.15 «Российские колумбы».	21.00 Время.	20.15 «Пульс».	20.15 Информационная программа.	19.00 «Арена».
			8.35, 9.35 Природоведение. 5-й класс.	9.15 Мультфильм.	21.00 Время.		20.00 Спокойной ночи, малыши!
			14.15 Документальный фильм.	10.05 Английский язык.	17.10 «Мир вашему дому». 3-я серия.		20.15 Ритмическая гимнастика.
			21.00 Время.	10.35, 11.35 Музыка. 4-й класс.	18.15 «Молодежная орбита».		18.45 О трагической судьбе генерал-лейтенанта С. М. Крылова.
			21.35 Актуальное интервью.	11.05 Новости.	20.00 Спокойной ночи, малыши!		19.00 «Арена».
			21.45 «Взгляд».	12.05 «Теперь пусть уходит». 1 и 2-я серии.	20.15 «Панорама недели».		20.00 Спокойной ночи, малыши!
ПЯТНИЦА 17 ноября	11.35 «Живи, Земля».	15.35 «Это было... было...».	23.15 «Хортица».	13.55 Телефильм.	21.00 Время.	21.00 Информационная программа.	20.15 Информационная программа.
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.30 «120 минут».	16.40 «Пронигны».	17.40 Мультфильм.	18.00 Концерт.	14.15 Концерт.	9.15 Мультфильм.	17.10 «Мир вашему дому». 3-я серия.	18.15 Ритмическая гимнастика.
8.35 «Д'Артаньян и три мушкетера». Художественный телефильм. 1-я серия.	18.45 Сегодня в мире.	19.00 «Прогресс. Информация. Реклама».	19.30 «Д'Артаньян и три мушкетера», 1-я серия.	21.00 Время.	10.05 Английский язык.	18.15 «Молодежная орбита».	18.45 О трагической судьбе генерал-лейтенанта С. М. Крылова.
10.05 Приложение к передаче «...До 16-ти и старше».	19.00 «В мире животных».	16.05 «Две встречи с Валерием Приемыховым».	17.15 «Мы везем с собой	21.35 Актуальное интервью.	10.35, 11.35 Музыка. 4-й класс.	20.00 Спокойной ночи, малыши!	19.00 «Арена».
СУББОТА 18 ноября	13.35 «Багровая земля».	14.35 «Фестиваль «Братиславские музыкальные торжества».	15.05 «В мире животных».	21.45 «Д'Артаньян и три мушкетера», 3-я серия.	11.05 Новости.	20.15 «Панорама недели».	20.00 Спокойной ночи, малыши!
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.30 «120 минут».	18.25 «Планета».	19.25 «Д'Артаньян и три мушкетера», 2-я серия.	21.00 Время.	22.55 «Джаз, джаз, джаз...»	12.05 «Теперь пусть уходит». 1 и 2-я серии.	21.00 Время.	20.15 «Пульс». Спецвыпуск.
8.35 «Д'Артаньян и три мушкетера». 2 и 3-я серии.	18.45 «Афганistan».	21.35 «Актуальное интервью».	21.45 «Д'Артаньян и три мушкетера», 3-я серия.	ВТОРАЯ ПРОГРАММА	13.15 «Возвращение президента». I и 2-я серии.	21.00 Время.	21.00 «Под знаком «ПИ». Научно-популярная программа.
11.20 «Наш сад».	19.05 «В мире животных».	16.05 «Две встречи с Валерием Приемыховым».	17.15 «Мы везем с собой	8.00 Утренняя гимнастика.	15.30, 17.10 А. Чехов. «Иванов».	21.35 «Джаз, джаз, джаз...»	22.35 Новости.
11.50 Сегодня в мире.	19.15 «Сельский час».	16.15 «Фестиваль «Братиславские музыкальные торжества».	18.00 «Международная программа».	8.15 Сельский час.	17.10 А. Чехов. «Иванов».	13.10 «На зарядку становись!».	17.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».
12.05 «Институт человека».	19.25 «Международная программа».	17.15 «Мы везем с собой	19.25 Концерт.	8.45 Клуб деловых людей.	18.15 Телестудии городов РСФСР.	13.45 Фильм — детям. «Чудеса в Гарбузянах».	19.15 «И стоят деревеньки».
13.05 В странах социализма.	20.00 «Международная программа».	18.00 «Международная программа».	19.45 Концерт.	19.25 «Международный фестиваль «Ступень к Парнасу».	10.00 «Московский Кремль».	15.05 Гостелерадио Белорусской ССР.	19.25 И. Брамс. Трио для фортепиано, альта и виолончели.
ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ноября	20.15 «Международная программа».	20.15 «Международная программа».	20.00 «На зарядку становись!».	19.45 Фильмы режиссера О. Иоселiani. «Пасхальная».	10.40 Мультфильмы.	15.55 Программа телевидения ФРГ. «Воскресный концерт. С музыкой по городам и землям».	20.00 Спокойной ночи, малыши!
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	21.00 «Музыкальный киоск».	21.35 «Сезон здоровья».	21.15 «Телестудии городов РСФСР».	21.00 «Семь дней».	11.05 Эхо: события недели.	17.15 Романсы.	20.15 «Пульс». Спецвыпуск.
8.00 Ритмическая гимнастика.	21.30 «Здоровье».	22.15 «Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Каширского».	21.25 Концерт.	22.15 «Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Каширского».	11.20 «Кубик». Мультфильм.	17.35 МВД СССР сообщает.	21.00 «Семь дней».
8.40 Тираж «Спортлото».	14.15 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии».	23.30 «Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Каширского».	21.30 «Клуб путешественников».	23.30 «Что? Где? Когда?».	11.30 «Торф в народном хозяйстве».		22.15 Концерт IX фестиваля советской музыки «Московская осень...».
9.00 «С утра пораньше».	14.30 «Фестиваль «Братиславские музыкальные торжества».	14.55 «Сеансы здоровья врача-психотерапевта А. М. Каширского».	12.30 Поэт Н. Синельников.	12.30 «Почта».	13.10 «Приобщение. Литературная передача».		00.15 Новости.
10.00 «Служу Советскому Союзу!».	15.05 VIII Международный фестиваль «Радуга».	15.05 VIII Международный фестиваль «Радуга».	12.40 «Музыкальный киоск».	12.50 «Торф в народном хозяйстве».	13.45 Фильм — детям. «Чудеса в Гарбузянах».		
11.00 «Утренняя почта».	15.30 Детская информационно-публицистическая программа.	15.30 Детская информационно-публицистическая программа.	13.10 «Приобщение. Литературная передача».	13.30 «Почта».	15.05 Гостелерадио Белорусской ССР.		
11.30 «Клуб путешественников».			13.45 Фильм — детям. «Чудеса в Гарбузянах».	13.45 «Почта».	15.55 Программа телевидения ФРГ. «Воскресный концерт. С музыкой по городам и землям».		
12.30 Фильмы Т Всесоюзно-			14.15 «Приобщение. Литературная передача».	14.15 «Почта».	17.15 Романсы.		

Поздравляем!

любимую маму и бабушку Екатерину Ивановну ДУДИНУ с 65-летием. Желаем крепкого здоровья и счастья. Дочь и внуки.

11 НОЯБРЯ В 9 ЧАСОВ
ОТКРЫТИЕ ПАРКА
КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
ИМЕНИ 40-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

ГОРОНО, горком профсоюза работников народного образования, педагогический коллектив школы № 27 скорбят по поводу смерти ветерана труда

ЗОЛОТУХИНОЙ
Надежды Афанасьевны

и выражают соболезнование родным и близким пострадавшего.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и администрация шахты имени Калинина скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС

СЕПП
Хуго-Вальдемара Августовича

и выражают соболезнование родным и близким пострадавшего.

У ветеранов — новоселье

КЛУБ ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА ПЯТЬДЕСЯТ

СЕДОВЛАСНЫЙ мужчина, стучав молотком, прибивал красную с золотыми буквами табличку. Их было на стене несколько: «Городской совет ветеранов», «Совет ветеранов Центрального района», городской и районный клубы ветеранов. Накануне годовщины Великого Октября все они отметили новоселье, разместившись в двух просторных и уютных комнатах гостиницы объединения «Прокопьевскгидроуголь».

Это событие заслужило внимание и помоиц очень многих. Объединение «Прокопьевскгидроуголь» выделило помещение. Горком партии, горисполком, районные власти, хозяйственные руководители предприятий позаботились о том, чтобы здесь было удобно работать и отдыхать. Завод шахтной автоматики подарили шинами, «Электромашину» — мебель, фарфоровый — чайные сервизы, орс «Кировуголь» — самовары. А привели помещение в порядок сами ветераны под предводительством В. И. Хлевного, собрав небольшую строительную бригаду.

На открытии клуба присутствовали пер-



На снимках: красную юбилейную разрезает председатель городского совета ветеранов Ф. В. Гладков; какое же новоселье без крепкого чая и праздничного торта!

Фото Н. Дзабарицкого.



Хоккей. Чемпионат СССР

Наши гости:

«СТРОИТЕЛЬ»

(ТЕМИРТАУ)

ХОККЕЙНЫЙ клуб представляет коллектив физкультуры ордена Трудового Красного Знамени треста «Казметаллургстрой».

Первых два сезона после организации (1960) он выступал в чемпионате Казахстана, а с 1963 — в первенстве РСФСР.

В 1973 году по решению Спортивного комитета СССР команда была включена в число участников первенства страны по второй лиге, где провела 16 сезонов.

Первое время «Строитель» неизменно ощущал на себе влияние других казахстанских команд: «Торпедо» (Усть-Каменогорск), «Енбек» (Алматы) и «Автомобилиста» (Караганда). Получив подкрепление из расформированного «Енбека», команда пошла в гору и в начале 80-х годов была в числе лидеров второй лиги. В сезоне 1980/81 и 1982/83 годов участвовала в финальных турнирах за выход в

Ф. ИЛЕВ.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 4 НОЯБРЯ

	И	В	Н	П	О
1. «Рубин» (Тюмень)	16	12	1	3	25
2. «Строитель» (Темиртау)	16	12	1	3	25
3. «Металлург» (Магнитогорск)	16	11	2	3	24
4. «Россия» (Краснокамск)	16	11	0	5	22
5. «Шахтер» (Прокопьевск)	16	9	2	5	20
6. «Нефтехник» (Альметьевск)	16	8	2	6	18

фарфорами — чайные сервизы, орс «Кировоголь» — самовары». А привели помещение в порядок сами ветераны под предводительством В. И. Хлевного, собрав небольшую строительную бригаду.

На открытии клуба присутствовали первый секретарь горкома партии М. И. Гребенцов, председатель горисполкома Л. М. Коваленко, генеральный директор объединения «Прокопьевскгидроуголь» М. И. Найдов, другие партийные, советские и хозяйственные руководители города.

С. БАКЧАР,



КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. 1. Кукольный персонаж сказки А. Толстого «Золотой ключик». 4. Тонкая доска или фанера, вставляемая в раму. 10. Роман Ф. Достоевского. 11. Быстрый ритмичный танец. 12. Популярная актриса театра и кино, народная артистка РСФСР. 15. Высшая коичная цель стремлений, деятельности. 18. Плавающий навигационный знак. 19. Древнерусское название архипелага Шпицберген. 20. Город в Литовской ССР, место туризма. 21. Персонаж поэмы А. Пушкина «Руслан и Людмила». 24. Участок поля, леса, выделенный для обработки, вырубки. 26. Вечно-зеленое дерево, маслина.

27. Драп или фетр с мягким густым коротким ворсом. 31. Большое помещение перед входом во внутренние части общественно-го здания. 33. Хищная пресноводная рыба. 34. Речная долина с корытообразным поперечным профилем. 35. Зодиакальное созвездие. 36. Вид лица или предмета сбоку.
ПО ВЕРТИКАЛИ. 2. Грубо отесанный камень, употребляемый для кладки или облицовки стен здания. 3. Млекопитающее рода кошек. 5. Субтропическое плодовое дерево японская мушмула. 6. Шелковая или шерстяная ткань с шероховатой поверхностью. 7. Столица союзной республики. 8.

Ответы на кроссворд
от 5 ноября
ПО ГОРИЗОНТАЛИ. 1

四

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
ВЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

1.	«Рубин» (Тюмень)	16	12	1	3	25
2.	«Строитель» (Тимирязев)	16	12	1	3	25
3.	«Металлург» (Магнитогорск)	16	11	2	3	24
4.	«Россия» (Красноярск)	16	11	0	5	22
5.	«Шахтер» (Прокопьевск)	16	9	2	5	20
6.	«Нефтяник» (Альметьевск)	16	8	2	6	18
7.	«Сокол» (Красноярск)	16	7	3	6	17
8.	СК «Южный Урал» (Орск)	16	7	3	6	17
9.	«Спутник» (Нижний Тагил)	16	7	2	7	16
10.	«Торпедо» (Нефтекамск)	14	6	1	7	13
11.	«Кедр» (Томск)	16	5	3	8	13
12.	«Авангард» (Уфа)	14	5	2	7	12
13.	«Мотор» (Барнаул)	16	5	0	11	10
14.	«Ермак» (Ангарск)	16	3	2	11	8
15.	«Маяк» (Куйбышев)	16	3	2	11	8
16.	«Горняк» (Дальнегорск)	12	1	0	11	2

Штурм. 6. Маари. 9. Брамс.
11. Сфера. 13. Число. 14.
Ополе. 15. Шкала. 16. Ре-
вда. 17. Резак. 19. Марин-
гад. 20. «Зритель». 23.
Программист. 26. Адад. 27.
Тара. 28. Уваленев. 29.
Граф. 31. Сруб. 32. «Доб-
ровольцы». 33. Клевент. 35.
Асансол. 36. «Кунст». 37.
Спорт. 40. «Принц...». 43.
Штрек. 44. Орлик. 45.
—краса. 46. Айбек. 47. Яла-
ва. 48. Талия.

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Шабаш. 2. Удача. 3. Масса. 4. Логопед. 5. Вододаз. 6. Мусор. 7. Асеев. 8. Итака. 10. Миллiard. 12. Флейтист. 17. Разговорник. 18. Криминалист. 21. Павлова. 22. Марго. 23. «Парад». 24. Татра. 25. Шайба. 30. «Форверст». 31. Сценарий. 34. Туркмен. 35. Ассорти. 37. Сакля. 38. Ошава. 39. Трава. 40. Пласт. 41. Икбал. 42. Цикля.

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ОБЪЕМ 1 П. Л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТНРАЖ 74136 ЗКЗ. Заказ 12807

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО